

МАЙКОПСКАЯ ГАЗЕТА

6-й годъ изданія Городъ Майкопъ

Цѣна № 3 к. для иногороднихъ 5 к. Среда 8 Апрелья 1915 года

и контора помещается въ г. Майкопѣ, Кавказской Обл. въ домѣ ВАРИШКИНА открыта для объявленій отъ 12 ч. и до 1 ч. дня ежедневно.
Материалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію, поступать всѣмъ въ распоряженіе редакціи. Анонимныя письма не принимаются.
Контора постановку объявленій на определенное мѣсто не принимаетъ и оставляетъ за собой право въ экстренныхъ случаяхъ объявленіе ставить на 1-2 дня поздиѣ назначеннаго срока.
Телефонъ № 41
Подписка на 1915 годъ открыта.
Цѣна на годъ съ доставкой и пересылкой — 6 р. на полгода 3 р. 75 к. Заграницу вдвое.
ОБЪЯВЛЕНІЯ на 1-й страницѣ — 20 к. строка петята, на 4-й — 10 к. Иногороднія объявленія 30 и 20 к. строка.
Объявленія помѣщаемыя на 2-й и 3-й стр. не подлежатъ передъ редакціон. текст, считаются такъ же 1-й страницей, ов. и мѣсячи.
Объявл. о спросѣ и предложении труда — 25 к. на 4-й страницѣ. За переѣзду адреса 28 к.

ВЫСОЧАЙШЕ разрешенная БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ЛОТЕРЕЯ 1914 года.

Доходъ отъ сей лотереи поступаетъ въ пользу раненыхъ и больныхъ воиновъ, семей лицъ, призванныхъ на войну, и лицъ, пострадавшихъ отъ военныхъ бѣдствій.
Лотерейные билеты выпущены двумя выпусками по 10.000.000 р., всего на 20.000.000 р. Каждый выпускъ состоитъ изъ 2.000.000 билетовъ, разбѣженныхъ на 20.000 серій, по 100 билетовъ въ каждой серіи. Билеты содержатъ пять отдѣльныхъ частей. Продажа совершается какъ цѣлыми билетами такъ и отдѣльными частями. Билеты 1-го выпуска — свѣтло-зеленаго цвѣта а 2-го розоваго. Цѣна билета — 5 руб., а каждой части — 1 р. Владѣлецъ билета, на который пазъ выигрышъ, получаетъ всю сумму выигрыша, владѣлецъ же каждой отдѣльной части билета, на который пазъ выигрышъ, — одну пятую часть его.

Всего въ обоихъ выпускахъ 8.668 выигрышей на общую сумму 3.000.000 рублей.

Розыгрышъ лотереи состоится во второй половинѣ марта мѣсяца 1915 года въ Петроградѣ публично, въ Советѣ Государственнаго Банка въ присутствіи одного изъ членовъ Комитета и депутатовъ отъ Петроградскихъ: дворянства губернскаго земскаго собранія и городского общественаго управленія.
Выдача выигрышей будетъ производиться въ Петроградской Конторѣ Государственнаго Банка предъявительямъ билетовъ или частей ихъ, по опубликованіи таблицы выигрышей въ „Правительственномъ Вѣстникѣ“, не поздиѣ 14 дней со дня предъявленія билета или отдѣльной части того билета на который пазъ выигрышъ.
Выигрыши не подлежатъ никакимъ налогамъ.
Продажа билетовъ производится:
а) въ Государственномъ Банкѣ, его конторахъ и отдѣленіяхъ;
б) въ казначействахъ;
в) въ Государственныхъ Сберегательныхъ Кассахъ въ Петроградѣ и Москвѣ и при желѣзнодорожныхъ станціяхъ;
г) въ учрежденіяхъ Почтово-Телеграфнаго вѣдомства, а также въ наиболее крупныхъ частныхъ кредитныхъ учрежденіяхъ.

Въ Майкопѣ. За прекращеніемъ дѣльи выѣздомъ выгодно продаются доходный домъ и лавка
Лавка деревянная съ каменнымъ подваломъ, девять аршинъ по лицевой сторонѣ и семнадцать въ глубину, находится на Новомъ-Базарѣ. Домъ на Александровской улицѣ въ центрѣ города. За подробностями обращайтесь: Майкопъ к. о. Георгію Степановичу Стеблянскому

АПТЕКА О. В. Розенбаумъ химико-микроскопическая лабораторія анализы мочи, мокроты, крови, воды и друг., крысиный моръ совершенно уничтожаетъ крысъ, мышей, безвредный для людей и животныхъ.
Зубной врачъ С. Л. Вилинская Уголь Садовой и Георгіевской ул. домъ Раковской.
пріемъ больныхъ отъ 9 ч. — 1 ч. дня. — 3 ч. веч. праздничные дни отъ 11 ч. — 1 ч. дня.

У фотографа А. МЕДВѢДЕВА въ ст. Аншеронской имѣются ФОТОГРАФИЧЕСКІЯ СНИМКИ НЕФТЯНОГО ФОНТАНА ударившаго на уч. № 457 „Майкопъ—Кайрадь“

АПТЕКАРСКИЙ МАГАЗИНЪ А. И. Альтшулеръ рядомъ съ АПТЕКОЮ, соб. домъ.
получены новости парфюмеріи и косметики
Химико-бактеріологическій кабинетъ при аптекѣ А. И. Альтшулеръ пріемъ всякаго рода химическихъ и медицинскихъ изслѣдованій.

Телеграммы

„МАЙКОПСКОЙ ГАЗЕТЫ“ Петроградскаго Телеграфнаго Агенства. Мировая война.

Кавказскій фронтъ

Отъ Штаба Кавказской Арміи. 4 апрѣля. На Приморскомъ направленіи перестрѣлка продолжалась. На артинскомъ направленіи наши войска успѣшно продвигаются къ югу. На прочихъ направленіяхъ боевыхъ столкновений не было.

Восточный фронтъ

Захватъ нами Теленоча. Отъ Штаба Верховнаго Главнокомандующаго.
ПЕТРОГРАДЪ 5 апрѣля. Наши войска захватили оборонительныя въ Карпатахъ, высоты Теленоча.
Наши войска въ ночь на 4 апрѣля, послѣ упорнаго боя, овладѣли высотой юго-восточнѣ Поле-на, гдѣ захватили много пѣльныхъ. Три контръ-атаки непріятеля на эту высоту отражены. На прочихъ участкахъ всего нашего фронта безъ переѣнъ.
Въ общемъ на всемъ фронтѣ Карпатъ отъ 30 мар. непріятель понесъ огромныя потери, отдавъ намъ однимъ пѣльными не менѣе 70.000 человекъ, въ томъ числѣ до 900 офицеровъ. Кромѣ того нами взято свыше 30 орудій и 200 пулеметовъ. 3—4 апр. боевыя дѣйствія въ Карпатахъ сосредоточились на восточномъ направленіи. Непріятель не възя на понесенныя имъ огромныя потери, въ теченіе сутокъ, производилъ большими силами 16 безуспѣшныхъ атакъ.

Въ Карпатахъ.

Намъ сдался баталіонъ австрійцевъ въ полномъ составѣ. У сел. Воленанами взяты въ плѣчь 1155 солдатъ, свыше 20 офицеровъ и 6 пулеметовъ.
Въ ночь на 5 апрѣля непріятель неся большія потери въ Наррель, производилъ атаки противъ нашихъ войскъ на высотахъ къ востоку отъ Теленоча. Контръ-атаками мы принудили непріятеля спѣшно очистить подступы къ нашимъ позиціямъ, причѣмъ одинъ баталіонъ австрійцевъ достался намъ въ полномъ составѣ. Выяснено, что 3 апрѣля при взятіи высоты, юговосочиѣ селенія Воленанами, захвачено 1155 пѣльныхъ, свыше 20 офицеровъ и 6 пулеметовъ.
4 апрѣля нами вновь отбиты двѣ атаки на стрійскомъ направленіи. На остальныхъ участкахъ всего нашего фронта безъ переѣнъ.

О политикѣ Греціи. ПЕТРОГРАДЪ. Зографосъ въ бесѣдѣ съ журналистами заявилъ, что Греція вынуждена отказаться отъ политики, на первый взглядъ сулящей блестящія плоды и должна считаться съ болгарской опасностью и участіемъ турецкихъ грековъ. Онъ выразилъ сожалѣніе объ уходѣ Венизелоса и надежду, что тотъ скоро вернется къ власти.
Въ Будапештѣ обнаруженъ заговоръ. Въ Будапештѣ обнаруженъ заговоръ, имѣвшій цѣлю преобразовать Австро-Венгрію въ федера-

Населеніе Австріи жаждетъ мира.
ПЕТРОГРАДЪ. Изъ Христианія телеграфируютъ: Прибывшіе сюда изъ Чехіи передаютъ, что населеніе всей Австріи съ нетерпѣніемъ ждетъ мира. Во всей странѣ безработица, съѣтные припасы, и главнымъ образомъ, мясо, необычно вздорожали. Зарегистрированы неоднократные случаи похищенія мужскихъ собакъ и кошекъ, которыя шли на убой.
О покушеніи на султана.
АФИНЪ. Покушавшійся на египетскаго султана оказался магометалиномъ Габелемъ изъ Миссури; султанъ спасся благодаря италянцу Джането, выбывшему револьверъ изъ рукъ покушавшагося.
Въ городѣ проекоходять серьезныя волненія въ связи съ производомъ военной цензуры. Закрыты славянскія и румынскія газеты. Редакторы ихъ преданы суду.
Уволено за невзность платы 902 студента.
Изъ Петрограда сообщаютъ, что изъ кievскаго университета за невзность платы уволенъ 902 студента. Списки уволенныхъ разосланы воинскимъ присутствіямъ.
Вильгельмъ не хотѣлъ войны.

ПЕТРОГРАДЪ. Сообщить, что директоръ пароходства „Гамбургъ—Америка линія“, Баллингъ, посѣтилъ кайзера, сообщивъ, что императоръ никогда не желалъ возникоуеія совершающаго теперь кровопролитія и всю вину приписываетъ всецѣло Грею. Если бы, заявилъ онъ, Англія определенно сказала, что приметъ участіе въ войнѣ, Россія и Франція могли бы найти способъ посредичества между Австріей и Сербіей. Или если бы Грей заявилъ, что Англія готова къ войнѣ съ Германіей, Австрія выказала бы гораздо больше готовности на уступки Серби Грей слишкомъ долго держалъ объ иѣмецкй державы въ невѣднйи объ истинныхъ намѣреніяхъ Великобританіи. Никакихъ соображеній о времени окончанія войны императоръ не высказалъ.

Воздушная война.
ЛОЦДОНЪ 5 апрѣля. „Пресс-бюро“ сообщаетъ изъ Каира: 2 апрѣля 3 аэроплана поднялись у Суецкаго канала произвели развѣдку въ 25 миляхъ къ югу отъ Ель-Аришъ, гдѣ успѣшно сбросили десять бомбъ. Летчикъ замѣченъ около 200 палатокъ непріятельскихъ войскъ; по эту сторону Ель-Аришъ не обнаружено.

Бомбардировка Дарданель. Воздушная война.

СОЛУНЬ. 5 апреля. Сообщают из Миталены. вчера союзный флот бомбардировал несколько что фортов в Дарданеллах,

Турецкий аэроплан бросил бомбы по судам союзного флота.

Несколько летчиков союзных сил преследовали турецкого авиатора вплоть до входа в проливы.

Гидроаэропланы союзников производят ежедневно разведки надь Смирною.

Посль боя.

Когда раненый в ногу и в плече осколками разорвавшейся шрапнели рядовой Ивань Зябликов очулся оть тяжелого забвения, в которое впасть оть боли и сильной потери крови, был судя по небу, поздний вечерь.

Солдаты лежать нелево на боку у мостика сложенного из ветхих и перовых, как клавиши темных бревен на самом краю деревни, в которой бушевал и рвался пожар вызванный разорвавшимися снарядами. Черный густой и ёдкий дымь стлался низко, обволакивая убогий, рассыпающийся в пламени хатуски. Было странно, несвоевременно, жутко светло. Зябликов съ грудомь подвлял тяжелую, будо свищемь налитую голову, как то страшно покачнувшуюся на ослабившей толстой шей.

Оль не могь собраться съ мыслями. Все переживания послднего дня спутались и смъшались в памяти. Въ ушахь остался только предостерегающий вой шрапнели, толок и чей то короткий крикь, можетъ быть собственный глась рядового Ивана Зябликова.

Первое ясное впечатление было арительное. Совсемь близко, на расстоянии протянутой руки блиснул чей то прекрасно закированный сапогь. Какъ младенець, у котораго медлено и туго пробуждается сознание, Зябликовь медлено и долго журился на интересный предметь прежде чъмь догадаться каково его назначение.

Наконець мелькнула мысль, что нога эта принадлежит убитому австрийцу, судя по щегольству офицера. Кроме этого австрийца, Зябликова и еще одного человека, сидишаго по странности безучастно въ неудобной скорченной позе, ничего не было видно. И ощущение одиночества было вторымь признакомь возвращающагося къ солдату сознания.

— Братцы, а братцы, — повзвал оль тихо и жалобно не улавная своего голоса. Подождать и опять протянуть: — Братцы...

Сидевший неподвижно был мертвь, и кричать въ третй разь Зябликов не ршлся, не то не хотъ лишиться послдней надежды.

— Все одно помирать надо... съ какимь то особеннымь спокойствемь подумал оль и легь ничкомь, чтобы ничего и никого не видеть.

Лежал оль недолго. Вдругь, что то мягкое, теплое зашевелилось около его уха, обдавая его горячимь влажнымь дыханемь. Зябликовь выглануль боку изъ подь руки. Надь нимь стояла маленькая шпринная собачка съ поджатыми хвостомь и обвязанно шерстью. Встретно приближала изъ горнищя деревни, смертельно напуганная и обриваясь близостью живого человека она жалобно взвизгивала и жалась дрожащимь топчымь бокомь къ рукь гряды и подвородку Зябликова.

— Песикь, обрадовался Зябликовь песикь родимый...

Оль мучительно повернулся и прихватил здоровой рукой собаченку и прижалъ ее къ себь, — обданаго, песикь, сердешный... одини мы съ тобой... вмъстѣ и пропадемь будемь... Судьба значить наша такая... — причитывая солдаты находя облегчение въ ласковыхь ласкяхь словахь, а пригрввшйся песикь притихь, какъ будо слушалъ.

Понемногу оба заснули. На развѣтъ собачка вдругь восторожилась залавая взволнованно, радостно и требовательно.

Приблизилась люди - помощь. Когда санитары уносили Зябликова за носилками шествовалъ песикь и торжествующе махалъ хвостикомь...

В. Бѣловъ.

Военная операци.

По прежнему всеобщее внимание привлекаютъ карпатскія горы, т. е. борьба на горныхь хребтахь, ведущаяся нашей армией со все возрастающей силой явнора, австрийской со все уменьшающейся силой союзниковь.

Несомнѣнно, что карпатскія операци не могутъ продолжаться еще хоть сколько нибудь долго, если не будутъ поддержаны какимь нибудь новымь маршь-маневромь. Ни одна армия не можетъ продолжать сражаться, неся такая потеря пѣвыми, убитыми и ранеными, какъ несетъ армия австрийская.

Правда, все болѣе определенными и настоятельными становятся известия и слухи объ усилившемь развалѣ и распадѣ австрийской армий, но съ другой стороны ожесточенность боевь не ослабляется и послдняя извѣстия штаба Верховнаго Главкомаандующаго говорятъ о получении австрийцами новыхь подкрѣплений, дающихъ имъ возможность переходить въ контръ-атакы, т. е. вести оборону болѣе или менѣе активно. Если смотрѣть на карту послднихь боевь, то она не даетъ, такъ сказать, ясно видимое представление о нашемь продвиженіи въ глубину Карпаты.

Чтобы понять топографію местности, въ которой происходить настоящие бои, необходимо помнить слдующее: Карпатскія горы тянутся на 1,450 км., разделяясь на три участка—западный, центральный и восточный. Наши операци происходятъ лишь на незначительномь, сравнительно, протяженіи, т. е. отъ Дукалы до Вышкова приблизительно, значить, на протяженіи 150 в. Нашъ штабъ опредѣляетъ эту протяженность еще короче именно въ 110 в., вѣроятно, потому, что отъ Дукалы до Свидника операци въ настоящее время не носятъ особа активного характера, каковой развивается главнмь образомъ на участкѣ отъ Воля Михова д. Вышкова, что и даетъ указанный штабомъ фронтъ протяженіемъ въ 110 в. Общия, т. е. средняя высота горныхь хребтовъ на этомъ участкѣ, во-первыхъ, довольно однообразная, доходя почти повсюду до 800—900 метровъ, но имѣя отдѣльныя вершины, доходящія до 1,800 и даже 1,900 метровъ — Понь Ивань, Гибель и др. Эта горная цѣпь постепенно повышается въ направлении юго востока, причемъ склонъ южнй крайне высок и обриваетъ не направленно къ Венгрии. Цѣль прорѣзана нѣсколькими меридиональными и параллельными долинами; что позволяетъ, въ известной мѣрѣ, не только фронтальную атакую и довольно обширный маневръ съ захожденіемъ въ тылъ противнику. Глубина горъ, т. е. параллельныхь хребтовъ, довольно значительная, достигая до 120—150 километровъ.

Изъ телеграммь штаба не совсемь ясно, что нужно подразумѣвать подь «главнымь хребтомъ», ибо параллелью севернымь Карпатамъ тянутся жнныя, болѣе высокія круто, почти обриваясь поворочными южной стороной къ Венгрии. Во всякомъ случаѣ было бы совершенно неправильно заключать, какъ дѣлаютъ обобщатели многихъ газетъ, будо бы съ занятіемъ главнаго хребта наши войска тотчасъ же выходили въ венгерскую равнину. Представляя значительный тактическй успѣхъ—это значитъ, гъмь не менѣе, не мнѣяетъ стратега чесскаго тага войны и стратегической обстановки. Мѣстность же прежнему остается ярко выраженной горно мѣстностью и на с о л к о ю, ч т о и зъ в а стоящее время и еще на довольно долго сабѣт будетъ лежать сплошное толщя. Правда и въ это время года температура днемъ на солнцѣ подымается значительно выше нуля и вечера и ночи продолжаютъ оставаться холодными, требуя теплой одежды, чего, по сообщенію штаба, не имѣютъ австрийскія войска.

Въ результатѣ послднихь боевь получила нѣкоторая ломка фронта, причемъ мы наиболее продвинулись въ районѣ Воля—Михова, Ростоки Горные, Устржаны Горные, выходя въ долину рѣки Угарь, но который идетъ рельсовый путь на Унгавь—Ужгородъ-тожъ.

Во всякомъ случаѣ надо признатъ, что теперь все зависитъ не столько отъ горнаго характера мѣстности, сколько отъ моральнаго состояния австрийской армий. Если ей мораль, то, что называютъ «духомъ армий», окончательно сломана, то горы насъ не задержатъ. При такихъ условіяхъ, т. е. если положение австрийской армий дѣйствительно безнадежно, то необходимо ждать новаго маршь-маневра со стороны армий германской, которая не можетъ, конечно, равнодушно отосытаться къ разгрому силъ своей единственной союзницы.

Армия австрийскаго насабдника принца—правый флангъ—еще продолжаетъ удерживать свои позиции, къ центру австрийцы посылаютъ и посылать подкрѣпленія, но, разумѣется, что для спасенія этой части австрийской армий надо не эти подкрѣпленія, а тотъ маршь-маневръ, который могъ бы радикально измѣнить стратегическое положение иал, во всякомъ случаѣ, дать австрийской армий мѣсяць другой «оправиться» стоять возно.

Но именно такого т маршь-маневра мы и не видимъ. На нашемъ германскомъ фронтѣ очень тако только частные бои; тихо и на франко британскомъ. При данныхь обстоятельствахъ это значитъ, сколько нибудь долго продолжаться не можетъ и апрѣль, самое большое, май, долженъ принести ршеніе, которое самымъ ршительнымь образомъ должно повліять на дальнѣйшй ходъ кампаній.

Одинъ изъ героевъ.

Верховный Главкомаандующій участвовалъ ранега въ бою 16 февраля начальника К. кавалерійской дивизій генераль-лейтенанта К. телеграммой слдующаго содержания: «Очелачьте вниманіе: Сердечно желаю скорѣе поправиться и продолжать доблестное командование. Генераль адъютантъ Николай». Генераль К. стяжалъ въ нашей армий известность, какъ одинъ изъ лучшихъ кавалерійскихъ начальниковъ. Онь отличался газомъромь, предприимчивостью и чрезвычайной энергіей. По общимъ отзывамъ, заслуги генерала К. въ текущую войну весьма велики.

Раненіе генерала К. произошло при слдующихъ обстоятельствахъ. Около 11 ч. дня генераль К. выѣхалъ на высоту 361, откуда карта на боя и вся обстановка сраженія были, какъ на ладони. При немъ находились: бригадный генераль Ф., начальникъ штаба полковникъ В., старшій капитанъ Р. и ординарцы.

Несомнѣнно, что противникъ тотчасъ же замѣтилъ «группу начальниковъ», хотя генераль К. предупредилъ вѣхъ укрываться за деревьями. Высота 361 съ того момента, какъ взомея на нее генераль К., стала безпрерывно обстрѣливаться неприятельскими шрапнелями.

Такъ длалось дѣль съ полов. часа. Около 2 часъ дня стоянній иѣсколькю впереди генерала К. на своемъ наблюдательномъ пунктѣ командиръ донской батареи подполковникъ Сл. былъ раненъ.

— Вотъ,—вы всегда такъ стоите открыто и не дѣлаете для себя окопа—произнесъ съ упрекомъ генераль К. Газрыны продолжалась. Стоять было нестерпиво.

—Нужно переменить мѣсто,—сказалъ генераль и двинулся было впередъ.

Въ это время ординарецъ, гусаръ поручикъ Ж., доказывая, что командиръ корпуса генераль Х. Н. ввизу и направляется на высоту.

Генераль К. остановился:

— Еще моментъ, и оль упалъ, какъ подкоженный.

Рядомъ стоялише, гусаръ поручикъ С. и одинъ изъ солдатъ, подхватывая его. Опаралась на ихъ плечи, генераль К. сожаль ввизу. Была, вѣроятно, была отчаянна, такъ какъ генераль все поблдилъ. Однако, имѣлъ мужество влчмь этого не обнаруживать. Онь легъ на окопикъ. Сдѣлалъ перевязку. По опредѣленію дивизиона врача А., пуля попала въ бедре. Подшоель командиръ корпуса, которому К. подроби доложилъ о положеніи на фронтѣ и высказалъ свое мнѣніе—куда нужно направить бригаду.

Когда генерала К. пронесли мимо солдатъ, онь приподнялся и всѣхъ благодарилъ за службу.

— Скоро вернусь. Вмѣстѣ будемъ въ Венгрии!

«Свой глазокъ—смотрикъ». было правиломъ у генерала К., и систематично, въ каждомъ бою онь лично ублждался, какъ его полки ведутъ атакую. Можетъ быть это было неблагоприятно съ точки зрѣнія общаго командования, но это страшно воодушевляло солдатъ! Семь мѣсяцевъ безпрерывныхь боевь, изъ которыхъ только 4 дня дѣйствительнаго отдыха!

Высшіе чины армий свидѣтельствовали генералу К. свои чувства.

«Отъ души сожалею, — телеграфировалъ главнокомаандующій войсками фронта, — о вашемъ раненіи. Сердечно, какъ начальникъ, и братски, какъ сослуживецъ, благодарю васъ за вашу доблестную и исключительно полезную въ примѣръ другимь службу въ мирное и военное время; за вашу славою боевую работу»...

«Шлю вамъ горячія поздравленія быстро полаго выздоровленія». — телеграфировъ. комаандующій армией...

Такой же привѣтъ шлетъ теперь вся дивизія своему любимому начальнику, вѣра въ котораго одушевила гг. офицеровъ и нижнихъ чиновъ во всѣхъ боевыхъ дѣлахъ.

Итоги.

Хочется сейчасъ поговорить объ итогахъ 9-ти мѣсячной трезвости. Въ первые дни «трезвенной кампаніи», какъ и въ началѣ военной кампаніи, дѣлались расчеты, намѣчались перспективы, которыя послѣдствіи постепенно отвѣргались самими ходомъ событий и приобрѣтали характеръ естественно необходимой послдовательности.

Кто не помнитъ, сколько говорилось по поводу ликвидаціи винной монополіи — сколько говорились въ пользу ея, какъ одной изъ важнѣшихъ функцій сельскаго хозяйства и сколько противъ нея, какъ величайшаго зла народнаго жизни. Чудалось, что правда была въ обоихъ мнѣніяхъ: Ну, а сейчасъ это сказать нельзя.

Что трезвость въ корнѣ реформировала бытовую и материальную укладъ народнаго жизни — это, конечно, несомнѣнно. Любопытно обратится теперь къ «икоторымъ своднымъ даннымъ уголовной статистики». По изслѣдованіямъ иѣскаго доктора Григорьева за 10-ти лѣтне съ 1885 по 1894 годъ предъ однимъ изъ русскихь оруженыхь судовъ прошло 3236 дѣлъ, изъ которыхъ 42% подаетъ на тѣ дѣла, въ которыхъ фигурируютъ преступники алкоголики. Далѣе, почти всегда наблюдалось, что 25% самоубійствъ находится въ связи съ алкоголизмомъ. Медицинская статистика также даетъ любопытныя цифровыя данныя.

Въ какой нибудь психиатрической клиникѣ Николай Чудотворца половина душевно больныхъ мужчинъ и одна пятая женщинъ сдѣлалась жертвой самоубиенія посредствомъ алкоголя. Кадръ туберкулезныхъ всегда выдѣлялся въ среднемъ около 75%, предающихся пьянству.

Чтоже случалось послѣ закрытія винныхъ завокъ.

Положительно чудо.

Петроградская тюрьма, напримеръ, ясутуетъ и одна изъ тюремъ даже отвѣдена подъ лазаретъ для раненыхъ. Въ судейскихъ камерахъ число разбратствъ упало на 80%. Все это говоритъ само за себя, то мнѣніе которые граничатъ съ ликованіемъ иехренныхъ и благодушныхъ друзей нашего многострадальнаго народа.

Но вотъ другое мнѣніе о какомъ то кризисѣ сельскаго хозяйства, о подрывѣ цѣныхъ его отраслей, оправдалось въ весьма слабой степени. Посль того какъ произведенъ нарочитый подсчетъ, ну хотибы картофеля, потребляемаго для нуждъ винокурения въ размѣрѣ 78% относительно прочихъ спиртогонныхъ продуктовъ, оказалось теперь что на винокуренные заводы уходитъ 155 миллионновъ пудовъ, а это составляетъ не болѣе 9% всего картофеля, заебываемаго въ 72 губерніяхъ и областяхъ Имперіи, такъ что говорить о рѣзкомъ паденіи нашей культуры картофеля не приходится.

Развѣ только въ Привислячскихъ, Прибалтійскихъ, Литовскихъ губерніяхъ, гдѣ винокурение особенно развито, процентное количество картофеля, идущаго на производство спирта, нѣсколькю повышается, но впрочемъ не достигаетъ въ среднемъ болѣе 20%. Игнорированы также цифры характеризующіе положеніе хмѣлевого рынка.

На Волжнмъ и въ Костромской, губ. запроданъ весь хмѣль по высокой цѣнѣ. Оттуда онь экспортируется сейчасъ-же во все концы имперіи для нуждъ домашняго пива и

бригваренія. Раньше потреблялось въ Россіи около 100.000 пудовъ въ годъ, нынче же сбытъ около 320.000 пудовъ. Цѣна съ 3 рублей повысилась до 9. Очевидно, что народъ приспособляется къ принудительной трезвости и начинае гь сживаться съ напичками мебели губительными, чъмь вода. Квамъвидимъ результаты запрещенія производства водки пока дали одни положительныя какъ въ общественной, такъ и въ экономической жизни страны.

Д.АНГЕРТЬ.

Въ завоеванной крѣпости.

Быль уже вечерь. Небо за высокими, ни чъмь не зашпанными окнами госпиталя посинѣло и по немногу разсвѣталося ярко блылыми-отчетливыми и холодными звѣздами, какія выплываютъ обыкновенно въ студеную еще пору равней весны, надъ подмерзавшей къ ночи землею.

Итакъ былъ уже вечерь. Не въ палатахъ оживленіе не унималось и было это оживленіе чъмь то особымъ, немного торжественнымъ, бурнымъ и радостнымъ.

Своими быстрыми легкія на ходу, озабоченныя сестры и сидѣлки, проходили торпливо врачи въ развивающихся отъ движенія хазатахъ то и дѣло приводили, уводили, приносили и укладывали по койкамъ все новыхъ и новыхъ раненыхъ.

Но хотя среди прибывающихъ было много тяжелыхъ, лица всѣхъ, кто только былъ въ сознаніи, были светлы, горѣли глаза оживленно и молодо и нетерпѣливые взгляды и жадные вопросы носились во всѣхъ стороны.

— Ахъ ты, Господи, въ такую то радостную пору со своей больстью приходится носиться, чуть не плача отъ досады советвалъ молодой солдатикъ съ блѣднымъ безбороднымъ лицомъ и прибинтованной къ боку правой рукой.

— А ты, паря, Бога не гдѣви, Бога грѣхъ гдѣвять. Чего тутъ о болѣстяхъ печалиться когда этакій праздникъ крѣпости, вишь записи и австрийцу перду прописали, наставительно оборвалъ покаяной раненый въ голову солдатъ.

— Идѣ, австрийцы, все-таки малость будетъ помнить по первому числу.

И что-то немочь вхнй дѣлунки екажетъ, обидится поди м-ихъ звонко отозвался кто-то.

— Ну еще-бъ не обидѣться! И крѣпости и городъ поди не дурней. Поглядѣть бы. Любопытно оно. По узникамъ погулять маленько, выдохнуть другой.

— Сестрица, а сестрица, хорошъ городъ-то новый? А? жадно приподняла настрѣчку проходившій въ это время сестрѣ, безбородый солдатикъ егорчавшійся на свою «болѣсть».

— А вотъ погода, милый, Богъ дастъ скоро самъ поправиться, посмотримъ, а пока...—начала съ ласковой улыбкой сестра, но договорить не успѣла, отозванная подругой.

Въ это время изъ коридора снова растворилась дверь и на поспѣтакъ внесли новаго пациента.

Оль былъ безъ сознания. Голова его была запрокинута. Глаза закрыты. Что-то не русское было въ блѣдномъ худомъ лицѣ съ острими чертами и черной полоской усевъ надъ брысами узкими губами.

Санитары уложили раненаго на свободную койку. Сестра справляла его обдѣло. Поднесли къ нему какую то скляночку. Только лежавшій рядомъ широкоплечій, смуглый и крупный солдатъ обратилъ вниманіе на новаго соеда. Онь тяжело, приподнялся на локтѣ, приглядѣлся и сумрачно, съ странной, грустной и смущенной интонаціей обратился къ сестрѣ:

— Что й-то Говь сестрица, не нашъ быдто! Нѣмецъ! Ахъ австрийскй!

— Австрийскй,—разсѣяно и односложно отвѣтила сестра, зорко наблюдая за несчастнымъ котораго приводила въ чувство.

— Ишь ты,—неопредѣленно промовилъ широкоплечій и слова опустил на подушку.

Радостный говоръ не умолкалъ и, вѣроятно, былъ первымъ впечатлѣніемъ, поразившимъ очнувшагося наконецъ австрийца.

Не смѣя справиться онь схватилъ руку наклонившейся надъ нимъ сестры и жадно, вопросительно по вился глазами въ ее лице. Онь повила и тихе серьезно повела головой сверху внизъ.

Пальцы австрийца разжалась, судорога прошла по лицу и слезы градомъ печатились по блѣдному щекамъ.

— Пачеть горестю ужаснулся въ позлодса соедѣ.

Электро-Театръ ПАНТЕОНЪ

Со Вторника 7-го Апрелья 1915 г.

Новая гранди-монопольная программа картинъ 6-ти полныхъ отдѣл.

ЦАРЬ ЭДИПЪ

СОЧИ-АДЛЕРЪ

Драма въ 4-хъ част. 2300 метровъ длины

Чудная видовая картина.

Г-нъ директоръ флиртуетъ

Сильно комическая

— Братцы, австриякъ то плачетъ шелестомъ прошеделось по палатѣ.
— Это ояъ по крѣпости плачетъ, вѣрно.

И егидиново притаилась торжесъ венная радость, и сострадательное слово „бднннга“ было отвѣтомъ создателю сердца на слезы побѣжденнаго врага.

В. Бѣловъ.

Толки о сепаратномъ мирѣ.

Слухи о желаніи Австро Венгрія заключить сепаратный миръ дошли и до Франкіи. „Le Temps“ не придаетъ этимъ слухамъ серьезнаго значенія, полагая, что двудеятная монархія тѣсно связана съ Германіей и что Вильгельмъ не выпуститъ своей добычи изъ своихъ рукъ, хоть Австрія и является теперь для Германіи не столько помощницей, сколько тяжелой ношей.

Но во всякомъ случаѣ, говоритъ „Le Temps“, трудно допустить, чтобы союзники согласились заключить

съ Австріей сепаратный миръ. Бѣда это означало бы установленіе подъ скипетромъ Франца Иосифа тѣхъ народовъ, которые рассчитываютъ на свое освобожденіе. Свобода и равенство народовъ, освобожденіе национальностей только и могутъ возмѣстить ужасы этой войны. Какъ же могло бы случител, чтобы побѣдители-союзники пожертвовали маленькими народами и парализовали ихъ вѣковыя стремленія. Моральное величіе, украшающее эту борьбу противъ грубой силы, гребущей, чтобы подавленныя націи утратили совершенно со своими идеалами и историческими правами. И если это дѣло не будетъ доведено до конца, эта гигагическая кровопролитная борьба послужитъ лишь прелюдіей къ еще болѣе невыносимымъ ужасамъ. Поэтому если бы союзники прозябли нерѣшимость и заключили сепаратный миръ, они сами бы поколебали подл собою почву и сокрушили бы вѣру народовъ въ лучшее будущее, которое принесетъ съ собой ихъ побѣда.

Еще кетати въ № 74 этого лнетка въ отдѣлѣ мѣстной жизни, между прочимъ сказано, приводимъ буквально: „Врачъ“ Ленскій (источникъ для многочис. фельет.) принималъ участие въ консилиумѣ, причемъ кромѣ него были врачи А. и М., по участію „знаменитого“ не савало паціентку—она умерла! Но инцид., врачъ А. и М.—одинакъ только Аманукели, а врачъ на М. есть въ городѣ Маруфовъ и Морозовъ, относительно Моруфова было сдѣлано удостовѣреніе (?) о не участіи его. Интересно знать знаютъ ли и читатели остальные врачи—безусловно привлекаи бы къ отвѣтственности редактора „М. Э.“!

Еще кетати о „зайцахъ“ (№ 86) написана замѣтка, что пойманъ „заяцъ“ кассиръ гор. управы Федоровъ, но дѣло происходило на ст. Курганной, гдѣ скрещеніе поѣздовъ, фонари блесгли, ночь темна, честь честию и такъ далѣе—словомъ по азія въ рогачевскомъ духѣ, и вдругъ опроверженіе, что все случилось не на ст. Курганной, а на ст. „Гіагінской“! Интересно притомъ стъ редакціи поимѣ въ № 89 приводимъ, ужъ конечно по зноостію: „Все, также и сужденіе (т. е. блескъ фонарей, ночь тиха темна скрещеніе поѣздовъ и проч.) относилось къ и ро и с х о д и в ш и м у е я на ст. Курганной“ какъ у насъ (въ Эхо помѣщъ въ № 86), дѣлкомъ относится къ ст. Гіагінской! Остроумно если не сказать противное!

Еще кетати въ № 74 этого лнетка въ отдѣлѣ мѣстной жизни, между прочимъ сказано, приводимъ буквально: „Врачъ“ Ленскій (источникъ для многочис. фельет.) принималъ участие въ консилиумѣ, причемъ кромѣ него были врачи А. и М., по участію „знаменитого“ не савало паціентку—она умерла! Но инцид., врачъ А. и М.—одинакъ только Аманукели, а врачъ на М. есть въ городѣ Маруфовъ и Морозовъ, относительно Моруфова было сдѣлано удостовѣреніе (?) о не участіи его. Интересно знать знаютъ ли и читатели остальные врачи—безусловно привлекаи бы къ отвѣтственности редактора „М. Э.“!

Еще кетати о „зайцахъ“ (№ 86) написана замѣтка, что пойманъ „заяцъ“ кассиръ гор. управы Федоровъ, но дѣло происходило на ст. Курганной, гдѣ скрещеніе поѣздовъ, фонари блесгли, ночь темна, честь честию и такъ далѣе—словомъ по азія въ рогачевскомъ духѣ, и вдругъ опроверженіе, что все случилось не на ст. Курганной, а на ст. „Гіагінской“! Интересно притомъ стъ редакціи поимѣ въ № 89 приводимъ, ужъ конечно по зноостію: „Все, также и сужденіе (т. е. блескъ фонарей, ночь тиха темна скрещеніе поѣздовъ и проч.) относилось къ и ро и с х о д и в ш и м у е я на ст. Курганной“ какъ у насъ (въ Эхо помѣщъ въ № 86), дѣлкомъ относится къ ст. Гіагінской! Остроумно если не сказать противное!

Еще кетати по...
АЯ.

Еще кетати по...
АЯ.

Еще кетати по...
АЯ.

ПРОДАЕТСЯ ПАРОВОЙ МАСЛОБОЙНЫЙ ЗАВОДЪ

на полномъ ходу сиромъ у К. А. Вакуина въ гор. Майкопѣ

Невѣста герой.

РІЕВЪ. Прѣздомъ прибылъ въ Кіевъ раненный подпоручикъ К. въ сопровожденіи денщика. Оба награжденные Георгіевскими крестами за храбрость.

Въ бесѣдѣ съ корреспондентами подпоручикъ К. разсказалъ любопытную исторію, лишний разъ подчеркивающую безумную отвагу и мужество русской женщины.

Вѣкоръ послѣ объявленія войны невѣста подпоручика К., тосковавшая по своему жениху, рѣшила отправиться на театръ военныхъ дѣйствій. Съ этой цѣлью она достала солдатскую одежду и съ однимъ изъ эшелоновъ, отправилась на фронтъ. Вѣкоръ ей удалось разыскать своего жениха и съ тѣхъ поръ она дѣлала съ нимъ все тяготы военной жизни.

Она участвовала въ рядѣ боевъ, проявляя нѣрды чудеса героизма. Въ последнемъ бою она вынесла на плечахъ своего раненаго жениха подл непрерывнымъ неприятельскимъ огнемъ, за что и удостоилась награды.

Нужны мальчики

для продажи

„Майкопской газеты.“

Мѣстная жизнь

Убийца Радченки пойманъ.

Убийца Григорія Радченко (см. № 72) пойманъ за рѣкой Бѣлой и оказался дѣйствительно Сергѣемъ Дурневымъ, скрывавшимся до сего времени.

Хлѣбъ съ клопами.

Г. слѣдователемъ Обуховскимъ препровожденъ въ полицію 1-участк., кусокъ хлѣба съ запекшимъ клопомъ. Хлѣбъ купленъ въ бывшей пекарнѣ Окумышева, нѣмѣ Ходжаева.

„Банновская кофейня“ торгуетъ рыбой.

„Банковская кофейня“, помимо продажи своей спеціальности, торгуетъ еще и рыбой. Вчера утромъ можно было наблюдать какъ посреди зала кофейни шла оживленная продажа рыбы прямо изъ боченка по штучно отъ 3 коп. до 15 коп.

Въ Тавризд.

ТАВРИЗЪ. 4 апрѣля. Въ послѣднее время въ городѣ появились злонамеренныя агитаторы, пытавшіеся произвести агитирескія безпорядки при закрытіи базаровъ. По распоряженію Вали эти агитаторы арестованы. Въ городѣ расклеены объявленія правителя, что будутъ приняты строжайшія мѣры противъ политической пропаганды. Базары открылись въ городѣ спокойно.

При гибели судна „Манита“ затонуло 24 человекъ.

ЛОНДОНЪ 5 апрѣля. Адмиралтейство сообщаетъ, изъ войскъ, находившихся на суднѣ „Манита“ утонуло 24 человекъ. Эти люди, повидимому погибли вслѣдствіи того, что два шлюпки перевернулись къ моменту высадки. Остальные невредимы.

О Кавказскомъ фронтѣ.

ПЕТРОГРАДЪ. На правомъ флангѣ наше продвиженіе продолжается съ неизмѣннымъ успѣхомъ. Очищеніе района между Одытпскимъ шоссе и Чорохомъ окончено.

Русскій флотъ удерживаетъ германскій флотъ.

ПЕТРОГРАДЪ. Сообщаютъ: „Морнингъ Постъ“ передаетъ, что русскій флотъ удерживаетъ въ Балтійскомъ морѣ значительныя германскія силы, лишая ихъ возможности выйти въ Сѣверное море.

Греки укрѣпляютъ остр. Критъ.

Изъ Афинъ сообщаютъ греческій генеральный штабъ сѣшно укрѣпляетъ Критъ, изъ опасенія, что островъ займутъ въ качестве базы союзники. Укрѣпленіи Крита комментируется какъ признакъ охлажденія грековъ къ Тройственному согласію.

Подсчетъ плѣнныхъ.

ПЕТРОГРАДЪ. „Вечернее Время“ дѣлаетъ подсчетъ плѣнныхъ въ Россіи находится 725,000 плѣнныхъ, въ томъ числѣ 10,000 офицеровъ; во Франціи и Бельгіи взято въ плѣнъ 251,000 германцевъ; въ Англій находится 80,000 военно-плѣнныхъ германцевъ; сербы захватили въ плѣнъ 53,000 австрійцевъ; японцы взяли въ Циндао 7,000 плѣнцевъ; бои въ Африкѣ и у Суэца доставили англичанамъ 5,200 плѣнныхъ турокъ и германцевъ; морскія операціи дали союзникамъ 4980 плѣнныхъ. Общее количество военно-плѣнныхъ, взятыхъ союзными арміями и флотомъ, достигаетъ почти 1,200,000, т. е. то численности 6 арміи Цезаря и 8 арміи Александра Македонскаго.

Подробности сдачи Перемышля.

ПЕТРОГРАДЪ. Выясняются нѣкоторыя любопытныя подробности сдачи Перемышля. Приняты парламентаріи, генералъ Селивановъ началъ читать представленныя имъ условія сдачи, а затѣмъ прервалъ чтеніе, заявивъ, что никакихъ условій не принимаетъ. „Почему“—спросили парламентаріи. „Оттого, что у васъ есть нечего. Приказываю вамъ немедленно прекратить взрывы фортовъ и порчу оружія“. „Мы портиль оружіе, исполняя свой долгъ передъ отечествомъ“,—возразили парламентаріи. Ген. Селивановъ категорически предложилъ сдать на волю побѣдителей; иначе, сказалъ генералъ, „горе побѣжденнымъ“.—„Vae victis“—перевелъ слова генерала одинъ изъ парламентаріевъ своимъ товарищамъ. Тогда парламентаріи согласились на безусловную сдачу.

Вечернія Телеграммы

Морскія дѣйствія союзниковъ.

ЛОНДОНЪ 6 апрѣля. Черчилль сообщилъ печати, что въ теченіи прошлаго мѣсяца не происходило никакихъ морскихъ боевъ въ Сѣверномъ морѣ, также и въ Дарданеллахъ; если не считать бомбардировокъ, носившихъ мѣстный характеръ и развѣдокъ, производившихся отдѣльными судами. За время 3 апрѣля у союзниковъ было убито и ранено—лишь два или три человекъ въ Дарданеллахъ, причемъ французскія и англійскія суда не потеряли потерь и поврежденій.

Преслѣдованіе турецкаго миннаго заградителя.

АФИНЫ. 5 апрѣля. Подвергается чть вчера турецкой минной заградитель „Адмидже“ атакованъ тремя англійскими крейсерами, когда разставлялъ мины близъ Вуранъ, при входѣ въ Смирнекую бухту. Заградитель пытался укрытисъ у побережья Хиоса но вслѣдствіе аварии выбросился на берегъ. Экипажъ въ 30 чел. и трехъ германскихъ офицеровъ греческимъ правительствомъ задержаны.

О сепаратномъ мирѣ.

ПЕТРОГРАДЪ. Изъ Лондона телеграфируютъ: Вопреки официальнымъ опроверженіямъ о стремленіяхъ Австріи къ сепаратному миру, лондонскія газеты заявляютъ, что какъ только начнется русское наступленіе въ Венгрію, послѣдняя сумѣетъ заставить Австрію просить мира, Доставленный въ Кіевъ плѣнный полковъ, австрійскій офицеръ, разсказываетъ, что при производствѣ въ офицеры генералъ обратился къ нимъ съ рѣчью, въ которой заявилъ что австрійской арміи необходимо добиться хотя бы одной побѣды, чтобы можно было приступить къ переговорамъ о мирѣ. Подкупъ болгарской печати.

АФИНЫ. Царь Фердинандъ принялъ дIRECTORA „Deutsche Bank“ Говорятъ, что плѣнцы переслали для подкупа болгарской печати миллионъ двѣсти тысячъ франковъ.

Отъездъ экзарха Грузіи.

ТИФЛИСЪ. Высокопреосвященный Питиримъ экзархъ Грузіи на дняхъ снова выѣзжаетъ на передовыя позиціи.

Война должна кончитсся лѣтомъ.

ПЕТРОГРАДЪ. Известный французскій военный обозрѣватель ген. Шерфисъ полагаетъ, что война окончится дѣломъ 1915 г. Рѣшающее значеніе должно имѣть сраженіе между Маасомъ и Мозелемъ. Если союзникамъ удастся прорвать нѣмецкій фронтъ на протяженіи 50 километровъ, то они двинутся на 10 километровъ вглубь расположенія германскихъ войскъ. Прорывъ этотъ облегчитъ дальнейшее наступленіе и нѣмцамъ придется бороться за Рейнъ и дать последнее генеральное сраженіе кое произойдетъ на правомъ берегу Рейна.

Выступленіе австрійскаго крэйсера изъ Польи.

ПЕТРОГРАДЪ. По свѣдѣніямъ изъ Букареста, въ четвергъ австрійскій крейсера съ четырьмя миноносцами вышелъ изъ Польи. Французская эскадра обстрѣлила крейсера, причинивъ ему поврежденіе и вызвавъ пожаръ.

Греція начала новые переговоры съ Тройственнымъ Согласіемъ.

ПЕТРОГРАДЪ. По слухамъ, Греція начала новые переговоры съ Тройственнымъ Согласіемъ о компенсаціяхъ за участіе въ войнѣ.

Вино

ПЕТРОГРАДЪ. Въ связи съ предположеніемъ о разрѣшеніи продажи легкаго винограда вина, главное управленіе землеустройства и земледѣлія занято разработкой правилъ для установленія строгаго надзора за выдѣлкой, храненіемъ и продажей винограда вина. По соглашенію главного управленія землеустройство и земледѣлія съ министерствомъ финансовъ, къ надзору будутъ привлечены чины акцизнаго вѣдомства. Въ случаѣ процаки и выдѣлки явно недоброкачественнаго вина чины надзора будутъ имѣть право изъять его изъ обращенія и опечатать помѣщеніе.

Николаевская панاما.

38 й день.

Слова скучный, томительный деать.

Публики мало, преобладают родственники подеудимых.

Защитники возражают против редакції некоторых вопросов, оглашенных особым присутствием и ходатайствуя о постановке допозитальных.

Обращают на себя внимание возражения при. пов. Гроссфельда, защитника Юзефови, а пом. при. пов. Вейштейна, защитника Райсы Варшавер.

Они загадывают о постановке дополнительных вопросов, сводящихся к тому, виновны ли Юзефови и Райса Варшавер в сокрытии преступлений, к которым они не были причастны.

Первоначально вопросы формулированы так: виновны ли Юзефови и Райса Варшавер в соучастии в совершении преступлений?

Защита доказывает, что обвиняемые не участвовали в этих преступлениях так как последние были совершены еще задолго до появления обвиняемых на арену "кредитки".

Доказательства в показаниях экспертов, утверждавших, что облигация, которая была расписана по имуществам, приобретенным Юзефови и Варшавер еще задолго до того как в обращении.

Следовательно, в наущающем случае можно говорить лишь о сокрытии ими следов чужих преступлений.

С этими утверждениями не согласен Г. Г. Замисловский.

О каком укрывательстве здесь может идти речь, если сама то преступление была окончена в момент раскрытия панамы.

Виде укрывать можно лишь то, что уже сделало закончено!

Защита возражает:

— Стенно только пустить в обращение облигацию, не выданную в суду, и это уже есть расграта, а расграта есть преступление момента и не длящееся.

Преступления были закончены и можно говорить, что Юзефови и Варшавер лишь укрывали их.

В подобных спорах и прошел весь деать.

Председательствующий объявляет перерыв на один деать.

Марки и война.

Германские коллекционеры почтовых марок ревностно скупают марки тех германских колоний, которые уже находятся в неприятельских руках. Цифры, которые они платят, обнаруживают не столько большую втру в то, что эти колонии вернутся к Германии. Правда, газеты пытаются навязать иное объяснение: после войны, мол, германское правительство намерено выпустить для колоний марки нового образца. Но в это объяснение никто не верит, и цифры растут.

Так, почтовая марка островов Самоа, стоимостью в 5 марок, ранее не имевшая для коллекционеров никакой ценности, теперь стоит 50 марок. Соответственно возросла стоимость и других коло-

нальных марок. Марки Кiao Чao, например, возросли в цѣнѣ на много соть процентов.

Еще более любопытно, что продажа турецких марок в Германии воспринята совершенно "изъ побуждений политического характера". Иными словами, германское правительство констатирует в горячности коллекционеров скептическое отношение к будущему Османской империи и хочет прекратить спекуляцию на песимизм.

Все это — весьма показательно.

Отъ Романовскаго комитета.

В настоящую, необычную в исторіи народов земного шара по своей жестокости войну ежедневно на громадном, — по буквальному выражению великаго поэта "Отъ хладныхъ Финскихъ скалъ до пламенной Колхиды", — фронтѣ погибаетъ множество людей, а за ихъ гробами мы предполагаемъ пользоваться немилыми благами широкой жизни. Только дѣломъ милосердія можемъ мы почтить ихъ память и несутъ нашъ передъ ними долгъ. Лучшимъ такимъ дѣломъ является обезпеченіе покидаемымъ ими дѣтямъ воспитанія вѣ духѣ Православной Церкви, въ страхѣ Божіемъ и въ любви къ родинѣ.

Святѣйшій Правительствующій Синодъ благословилъ Романовскому Комитету, поставленному Высочайшею Волею на стражѣ призрѣнія сельскихъ сиротъ церковный сборъ во всѣхъ церквяхъ Россійской Имперіи въ теченіе 3 й недѣли Великаго поста за всеми богослуженіями, начиная со всенощной 14 февраля и кончая литургіей, 21 февраля.

Не можетъ быть, чтобы въ теченіе цѣлой недѣли поста върующій членъ церкви не зашелъ въ храмъ Божій и не положилъ бы свою лепту на призрѣніе дѣтей павшихъ на полѣ брани воиновъ.

Если Господу благоугодно будетъ благословить сей сборъ, то предполагается основать возможно большее число воспитательныхъ земледѣльческихъ или ремесленныхъ убжищъ для бедствующихъ дѣттокъ, по вѣнъ коварныхъ враговъ нашихъ, въ числѣ ихъ турокъ, задерживающихъ въ своихъ нечестныхъ рукахъ ключи отъ Гроба Господня. Богобоязненно, благоговѣбно будетъ принята самазѣйшая лепта и со всемирною бережью и тщаніемъ будетъ расходоваться по назначенію.

Если же кому-либо, паче чаянія, несмотря на все его желаніе (по болѣзни) не удастся побывать за богослуженіемъ на 3 й недѣлѣ поста, то да переведетъ онъ по почтѣ свое даяніе въ Романовскій Комитетъ (Петроградъ, ул. Жуковскаго, 59), съ пометкою: „На дѣло воспитанія дѣтей павшихъ на полѣ брани воиновъ“.

1-го МАЯ 1915 г. РОЗЫГРЫШЪ

ВИГРЫШНЫХЪ БИЛЕТОВЪ 3-го ЗАЙМА въ Петроградѣ въ Государственномъ Банкѣ.

ВСѢ МОГУТЪ УЧАСТВОВАТЬ ВЪ ВИГРЫШАХЪ и ПОЛУЧИТЬ:

за 10 р. $\frac{1}{10}$ часть выигрышей по 10 бил.

за 6 р. $\frac{1}{20}$ часть выигрышей по 10 бил.

за 3 р. $\frac{1}{20}$ часть выигрышей по 5 бил.

или $\frac{1}{50}$ часть по 20 бил. или $\frac{1}{100}$ часть по 40 бил.

съ безплатной страховъ и отъ тиража 1 МАЯ с. г. Заказы исполняются по получке денегъ или наложеннымъ платежомъ по получении задатка. Денги до 10 руб. можно послать марками въ заказномъ письмѣ.

Требования направлять:

Банкирскій Домъ **Н. А. Смирновъ Шелупутинъ и Ко**

МОСКВА, Петровка № 20; Телеф. 5-46-62 52 Делегер. Москва-Цѣбанькы т.

Вы когда родились?

Собитіе мѣсяца съ которымъ Вы родились или интересующая Васъ личность, и мы вышлемъ Вамъ соответствующую книгу, составленную знаменитымъ медикомъ МИССЪ-ХАССЪ, въ которой Вы найдете ПОЛНЫИ, ТОЧНЫИ и ПОДРОБНЫИ АНАЛИЗЪ ХАРАКТЕРА, ОПРЕДЕЛЕНІЕ ПРОШЛАГО НАСТОЯЩАГО И БУДУЩАГО СЪ ВѢРНЫМЪ УКАЗАНЫЕМЪ КАКЪ ЖИТЬ и ЧТО ДѢЛАТЬ для ДОСТИЖЕНІЯ УСПѢХА въ ЖИЗНИ.

БЕЗПЛАТНО прилагаются КРАТКІИ САМОУЧЕНІЕ ТИПОЛОГІИ, ХИРОМАТІИ, ФИЗИОЛОГІИ, ФРЕНОЛОГІИ, ГРАФОЛОГІИ и АСТРОЛОГІИ, съ рисунками въ текствѣ. По этой книжкѣ узнаете много интереснаго и ВАЖНАГО о себѣ лично о своихъ друзьяхъ и знакомыхъ. Книжки высылаются по получении 50 коп. марками въ заказномъ письмѣ (наложеннымъ платежомъ на 80 коп. тороже). Адресъ: ВАРШАВА, РЕДАКЦІЯ ЖУРНАЛА „РАЗВѢДЪ“ ПСИХО-ФРЕНОЛОГУ Х. М. ШИЛЛЕРУ-ШКОЛЬНИКУ ч. 3. 29

Открыта подписка на 1915 годъ.

52 Ежедневный въ Россіи единственный популярно-развѣдочный, литературный, иллюстрированный журналъ (третий годъ издания)

12 книгъ

„ЖИЗНЬ И СМЪ“

издается въ Петроградѣ при участіи лучшихъ писателей и юристовъ, известныхъ художниковъ, и специальнаго корреспондента съ увлекат. содержаниемъ и ПОСТОЯННЫМИ ЮРИДИЧЕСКИМИ ОТДѢЛАМИ

ЦѢННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА 12 книгъ **БЕСПЛАТНО.**

болыи. формѣ (то 1840 стр. убор. печати) необходимыи каждому гражданину

1-2. Служникъ призываемаго.	8-9. Налог.
3-4. Крестильное право.	10. Права учащихся.
5-6. Законы о еврейск.	11. Бракъ и разводъ.
7. Наземъ помѣщеній.	12. Обезпеченіе семей.

Всѣ книги общедоступно изданы и снабжены образц. дѣлов. бум. и прощ. Первая книга высылается всѣмъ годовымъ подписчикамъ съ № 1 журнала.

консультация для подписчиковъ.

На страницахъ журнала подл редакціи лучшихъ юристовъ помѣщаются **БЕСПЛАТНО** исчерпывающія отвѣты на всѣ вопросы подписчиковъ по юридическ., администрат. и др. дѣламъ.

Подписная цѣна **4 руб. на годъ** (включая 12 книгъ юрид. библиотек).

РАЗРОЧКА: при подпискѣ 2 руб. въ 1 марта 1 руб., и въ 1 мая 1 руб. **БЕЗЪ ПРИЛОЖ.** на годъ 2 р. 50 к., 6 м. — 1 р. 25 к., 3 м. — 65 к.

НА ГОДЪ 4 руб. съ прилож.

НА ГОДЪ 2р.50к. безъ прилож.

РЕДАКЦІЯ и КОНТОРА: Петроградъ, Владимирскій 5.

Ежедневно свыше 100.000 экз.

КОМИТЕТЪ СНАБЖЕНІЯ РАНЕНЫХЪ произведеніями печати

Комитетъ, попытывая огромную нужду въ средствахъ, выпускаетъ одно-дневный журналъ „ВОЙНА и РУСЬ“, цѣною въ 10 коп., весь доходъ съ котораго пойдетъ на удовлетвореніе нужды нашихъ героевъ солдатъ въ чтевіи. Каждый, купившій журналъ, тѣмъ самымъ дастъ возможность скрасить солдату тяжелые дни пребыванія въ лазаретѣ.

Съ 20-го марта с. г. требуется журналъ „ВОЙНА и РУСЬ“ за 10 коп.

Обращеніе къ публикаторамъ!

Журналъ „ВОЙНА и РУСЬ“ предлагается отпечатать въ количествѣ до 200.000 экземпляровъ, а потому фирмы, покая свои патриотическіи долги, могутъ въ то же время съ пользою для себя воспользоваться въ этомъ изданіи свои обязанности по служебной распискѣ:

$\frac{1}{4}$ стр. пер. тек.	— 600 р.	ноз. тек.	— 400 р.
$\frac{1}{2}$ " " "	— 350 " "	" " "	— 250 " "
$\frac{1}{4}$ " " "	— 200 " "	" " "	— 150 " "
$\frac{1}{8}$ " " "	— 150 " "	" " "	— 100 " "
$\frac{1}{16}$ " " "	— 100 " "	" " "	— 65 " "

Москва Тиренская д. 48. Телеф. 4-15-39.

Адресъ редакціи однодневнаго журнала „ВОЙНА и РУСЬ“

За строку попарели впереди текста 3 р., а позадѣ—2 р.

Иногороднимъ журналъ высылается редакціей за 14 коп. почт. марк.

Въ распространѣніи журнала примутъ дѣятельное участіе всѣ торговныя газеты, а потому можно быть увѣреннѣмъ, что тиражъ превзойдетъ упомянутую цифру. Комитетъ снѣтъ разсчитывать, что всѣ фирмы, учреждения и лица, имѣющія какой-либо поводъ поддержать журналъ публикаціями откажутся за это принимать и не откажутъ лицамъ, особо упомянутымъ на приемъ объявленій, передать свои заказы для же прислать таковыи непосредственно въ редакцію по адресу: въ Комитетъ Снабженія Раненыхъ Произведеніями Печати, Москва Тиренская ул. д. № 48, для редакціи журнала „Война и Русь“, съ приложеніемъ стоимости публикаціи по вышеприведенному расчету, вълиа при этомъ въ виду, что форматъ журнала будетъ такой же, какъ обыкновенный форматъ еженедельныхъ журналовъ.

Уполномоченный публикаціоннаго отдѣла журнала „Война и Русь“ П. А. Степановъ, а по Москвѣ В. М. Лобановъ.

МѢСТА ПРИЕМА ПУБЛИКАЦІИ: Л. и Э. Метцль и Ко. Москва, Мясницкая, 22. Тел. 2-78-51, 1-71-84, 2-01-70, 9-39. • Петроградъ, Морская, 11. Тел. 9-89, 46-11 105-69, 105-71. • Варшава, Маршалковск., 130. Тел. 20-99. • Вильна, Большая, 96. Тел. 8-86, и др. конторахъ. 78192

Объявленіе принимается также во всѣхъ конторахъ объявленій. Уполномоченные комитета: В. Г. Венгеровъ и М. ВК. люкинъ.

Армавиръ Туапсинской ж. дор.

Время мѣстное.

поч.-пас. № 5 п. т. п. № 21		
Армав. Вл.	6.20 у.	5.26 д.
Курганная	7.52 у.	6.55 д.
Владорѣченская	10.01 у.	8.5 д.
Туапсе пр.	3.12 д.	—
поч.-пас. № 6 п. т. п. № 22		
Туапсе . . .	12.15 д.	—
Владорѣченская	6.10 д.	6.59 у.
Курганная	8.13 д.	9.20 у.
Армав. Вл.	9.32 в.	10.47 у.
	т. пас. № 23.	
Курганная	8.25 вечера.	
Лабинская	10.00 вечера.	
	т. пас. № 4.	
Лабинская	6.00 утра.	
Курганная	7.35 утра.	
	т. пас. № 21.	
Владорѣченская	9.20 вечера.	
Майкопъ	10.20 вечера.	
	т. пас. № 22.	
Майкопъ	5.35 ночи.	
Владорѣченская	5.40 утра.	

Историческія фотографіи.

Во время одного изъ своихъ пребываній въ Ставкѣ Верховнаго Главнокомандующаго Государю Императору благоугодно было сняться и повѣлѣть передать негативы Скобелевскому комитету съ тѣмъ, чтобы Комитетъ для увеличенія необходимыхъ ему средствъ выпустилъ въ свѣтъ и продасть эти историческія фотографіи. На дняхъ, Скобелевскій комитетъ во исполненіе Монаршей воли, выпустилъ эти фотографіи, въ видѣ открытокъ писемъ и въ большой форматъ (18 на 24 см.) Всего выпущены и поступили въ продажу 3 сюжета: 1) Государь Императоръ въ походной формѣ около своего вагона, 2) Государь Императоръ и Верховный Главнокомандующій Великій Князь Николай Николаевичъ, 3) Государь Императоръ въ походной кабинетѣ принимаетъ докладъ отъ Верховнаго Главнокомандующаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Николаевича въ присутствіи начальника штаба Генералъ отъ Инфантерій машиевича и Генералъ квартирмейстера Генералъ отъ Инфантерій Данилова. На стѣнѣ виситъ громадная карта, на простомъ большомъ рабочемъ столѣ разложены географическія карты, планы, увеличительныя стекла и Государь Императоръ всею Царственной душою Своєю переживаетъ текущую фазу Великой войны, углубился въ обсужденіе свѣдѣній съ фронтъ, непрерывно поступающихъ въ Ставку и внимательно слушаетъ докладъ.

Историческій, незабвенный моментъ, зафиксированный фотографической пластиной, много говоритъ русскому сердцу. Скромная почти суровая простота обстановки рисуетъ намъ лучше всякихъ словъ ту истинно рабочую дѣловую атмосферу, въ которую погрузились всѣ наши руководители Великой войны сълудя примѣру Своего Верховнаго Главнокомандующаго Е. И. В. Великаго Князя Николая Николаевича и Державнаго Вождя Государя Императора.

Кромѣ этихъ историческихъ фотографій Скобелевскій комитетъ выпустилъ въ продажу также большой стѣнный портретъ Государя Императора и наклеенный на плотную цвѣтную альбомную бумагу портретъ Великаго Князя Николая Николаевича съ факсимиле его собственноручной подписи съдѣланной имъ специально для этого изданія. Оба портрета отличаются исключительной художественностью своего исполненія.